ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΟ 2ο ΚΕΦΑΛΑΙΟ  
1) Ποιες από τις παρακάτω ισότητες είναι σωστές (Σ), και ποιες είναι λάθος (Λ) .
	a. 
	b. 
	c. 
	d. 
	e. 
	f. 
	g. 
	h. 
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2) Να συμπληρωθούν τα κενά στις επόμενες ισότητες:
       
[image: image2.wmf]7

)6)1)1)8

10123

2079

)11)4))

56184812

aceg

bdfh

====

====


3) Να απλοποιηθούν τα κλάσματα:
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  4)  Να δικαιολογήσετε τις παρακάτω ισότητες:
i. 
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5) Ποιες τιμές δεν επιτρέπεται να πάρει ο χ στα παρακάτω κλάσματα:
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6) Να βρείτε όλα τα ομώνυμα κλάσματα με το 
[image: image8.wmf]7
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 που είναι μικρότερα απ΄ αυτό
7) Να βρείτε όλα τα κλάσματα που έχουν τον ίδιο αριθμητή με το κλάσμα 
[image: image9.wmf]5
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και είναι μεγαλύτερα απ΄ αυτό.

8) Να βρείτε ένα κλάσμα που να είναι:
i. Μεγαλύτερο του 
[image: image10.wmf]2

7

 και μικρότερο του 
[image: image11.wmf]3

7


ii.  Μεγαλύτερο του 
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 και μικρότερο του 
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iii. Μεγαλύτερο του 
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 και μικρότερο του 
[image: image15.wmf]1


9) Να βρείτε τις τιμές που μπορεί να πάρει η μεταβλητή α (α≠0, φυσικός) ώστε να ισχύει:
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10) Να συγκρίνετε τα παρακάτω κλάσματα με τη μονάδα: (α φυσικός)
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 6) 
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11) Να συμπληρώσετε τα τετράγωνα με τους κατάλληλους αριθμούς ώστε οι παρακάτω ισότητες να είναι αληθείς:

a. 
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12) Να γίνουν οι πράξεις:
     1) 
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    4) 
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    5) 
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     6) 
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     7) 
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13) Δίνονται οι παραστάσεις  Α=
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      Α) Να απλοποιήσετε τις παραστάσεις Α και Β

      Β) Να βρείτε τους αντιστρόφους των Α και Β

      Γ)Να υπολογίσετε τις τιμές των παραστάσεων: 1) 
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ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ
1) Αγοράσαμε 
[image: image41.wmf]3

4

στρέμματα ενός οικοπέδου και δώσαμε 16.200€. Πόσο αξίζει το 1 στρέμμα οικοπέδου;
2) Μια περιουσία μοιράστηκε μεταξύ 4 κληρονόμων. Το μερίδιο του πρώτου ήταν τριπλάσιο από το μερίδιο του δεύτερου και διπλάσιο από το μερίδιο του τρίτου. Αν ο πρώτος πήρε τα 
[image: image42.wmf]4
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 της περιουσίας να βρείτε το μερίδιο των τεσσάρων κληρονόμων.
3) Από δυο αδέλφια ο Α έχει 
[image: image43.wmf]3

17

4

 στρέμματα ενός χωραφιού και ο Β έχει 
[image: image44.wmf]1
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 στρέμματα. Πόσα στρέμματα από το χωράφι του πρέπει να δώσει ο Α στον Β ώστε να έχουν και οι δύο τον ίδιο αριθμό στεμμάτων. 
4)Η Άννα είναι 12 χρονών. Όταν ρώτησαν τον Κώστα πόσο χρονών είναι, εκείνος απάντησε: «Αν στα 
[image: image45.wmf]3
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της ηλικίας της Άννας προσθέσετε 3 χρόνια θα βρείτε το μισό της ηλικίας μου». Πόσο χρονών είναι ο Κώστας;
5) Μια σοκολάτα κοστίζει 1€ και 
[image: image46.wmf]1
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της σοκολάτας. Πόσο κοστίζει η σοκολάτα;
6) Από ένα κουτί σοκολατάκια ο Ηλίας έφαγε το 
[image: image47.wmf]1
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, η Κατερίνα τα 
[image: image48.wmf]2
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και περίσσεψαν 8 σοκολατάκια. Πόσα σοκολατάκια είχε το κουτί;
7) Ο πατέρας της Ελένης είναι 48 ετών. Ποια θα είναι η ηλικία της Ελένης μετά από 
[image: image49.wmf]1
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χρόνια, αν σήμερα η ηλικία της είναι τα 
[image: image50.wmf]2
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των
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της ηλικίας του πατέρας της. 
8) Τρεις φίλοι μοιράστηκαν ένα ποσό. Ο πρώτος πήρε 
[image: image52.wmf]5
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του ποσού, ο δεύτερος τα  
[image: image53.wmf]2
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και το υπόλοιπο ποσό το μοιράστηκαν και οι τρεις εξίσου. Αν ο δεύτερος πήρε 19200€, να βρεθούν τα ποσά των άλλων δυο.
9) Αφαιρούμε κάθε μέρα 
[image: image54.wmf]1
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κιλά λάδι από ένα βαρέλι το οποίο περιέχει 630 κιλά λάδι. Σε πόσο χρόνο θα καταναλώσουμε το λάδι που υπάρχει στο βαρέλι;
10) Ο Γιάννης από δώρα Χριστουγέννων μάζεψε 80€. Από αυτά ξόδεψε το
[image: image55.wmf]1
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για να αγοράσει βιβλία και το
[image: image56.wmf]1
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  των υπολοίπων στην εκδρομή της τάξης του. Του περίσσεψαν χρήματα και πόσα;
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